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I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта разработана на основе методов 
научной организации труда и предназначена для использо­
вания при разработке проектов произволегва работ и opia- 
низации труда на строительных объектах

В технологической карте предусмотрено укрепление отко­
сов насыпей сборными железобетонными или гамм размером 
1,0X1,0X0,16 м, массой 0,38 т (длина откосов насыпей—до 
4 м), укладываемыми на щебеночное основание толщиной 
35 см из щебня фракции 15—40 мм, с устройством упора из 
железобетонных блоков СП-4 размером 0,4X0,6X2,4 м

Сменная производительность укрепиiельных работ— 
184 м2 oiKOca насыпи

Во всех случаях применения технологической карты необ­
ходима привязка ее к местным условиям производства ра­
бот

И. УКАЗАНИЯ по ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ПРОЦЕССА

До начала укрепительных работ участок должен быть 
обеспечен водоотводом, должны бьпь устроены временные 
подъездные дороги и площадки для маневра транспорта и 
размещения материалов и конструкций.

Работы по укреплению откосов насыпей сборными желе-
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зобетоинымн плитами (рис. 1) выполняют в такой последо­
вательности:

планировка откоса насыпи экскаватором-планировщиком 
Э-4010*;

отрывка траншеи под упорную призму;
устройство щебеночной подготовки;
установка блоков упорной призмы;
устройство щебеночного основания на откосе;
чистовая планировка поверхности щебеночного основания;
укладка железобетонных плит;
установка и сварка соединительных колеи,, заполнение 

зазоров в стыках и швах между плитами цементным рас­
твором.

Отрывка траншеи под упорную призму 
и устройство щебеночной подготовки

Отрывку траншеи под упорную призму осуществляют экс­
каватором со смещенным рабочим органом.

После отрывки траншеи выполняют инструментальную 
разбивку осевой линии установки блоков при помощи тео­
долита и землемерной ленты.

Вдоль бровки траншеи на расстоянии 0,5--0,7 м от ее 
края через 10—20 м забивают колышки так, чтобы верх ко­
лышков соответствовал проектной отметке верхних граней 
блоков. Отметки промежуточных точек определяют по ниве­
лировочным отметкам, применяя переносные визирки.

Щебень для устройства щебеночной подготовки под упор­
ную призму доставляют автомобилями-самосвалами и выгру­
жают на расстоянии 1 —1,5 м от бровки траншеи.

С целью уменьшения дальности подноски щебня заранее 
намечают места выгрузки щебня из автомобилей-самосвалов.

Щебень распределяют в траншее вручную слоем толщи­
ной 11 — 12 см.

Толщину слоя щебня контролируют с помощью визирок, 
ориентируясь по верху колышков разбивки.

Щебеночную подготовку уплотняют послойно прямоуголь­
ными трамбовками.

Установка блоков упорной призмы
После уплотнения щебеночной подготовки устанавливают 

железобетонные блоки упорной призмы, которые должны 
быть завезены и разложены вдоль захватки заранее.

Каждый блок упорной призмы автокраном подают к месту 
установки. Удерживая блок в подвешенном состоянии (так, 
чтобы его подошва была на 10—15 см выше поверхности 
щебеночного слоя), ориентируют его по линии разбивки. Для

* См. технологическую карту «Применение комплексной механизации 
при планировке откосов земляного полотна», М, Оргтрансстрой, 1973.
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Рис. 1. Технологическая последовательность выполнения комплекса
плитами:

работ по укреплению откоса насыпи железобетонными

поизму / / —устройство щебеночной подготовки; / / / —установка блоков упор- 
1/_ччсговам планировка поверхности щебеночною основания; VI—укладка 
колеи заполнение стыков и швов между плитами цементным раствором; 
‘ э д ж р !  /Э-153А) со смешенным рабочим органом; 4—траншея пол, упор-

j - wiu,  ---------------JP ~ t J * 10КИ упооной призмы: 7—автокран КГС-ЗГ; 5—щебень
ь для устройства Щебеночной П°* гч°п̂  трап, / 5-автокран КТС-ЗГ (К-162); 7 5 -
плиты; 9—экскаватор ЭО-ЗЗПБ (^-302Б) W штабель п. и , Р цемешного раствора; /7—швы, запоя-
южеиные па откосе пли гы. 15—сварочный агрегат АСД-300: /6—ел кость ,*л„ ^

/ —планировка откоса насыпи и отрывка траншеи под упорную 
пой призмы; IV—устройство щебеночного основа if и я на откосе; 
железобетонных плит; VII—установка и сварка соединительных к 
/—откос насыпи; 2—экскавагор-нланировщик Э-4010; 3—экскаватор 
ную призму; 5—щебень 
для основания под 
упорная призма; А/—уложенные

ценные цементным рас I вором



обеспечения в стыках блоков одинаковых зазоров (6—8 мм\ 
используют фиксатор зазоров—Г-образный стальной шаб­
лон, который накладывают на торец установленного блока. 
Последующий блок устанавливают так, чтобы его торец 
уперся в торец уже установленного блока с фиксатором, 
затем блок опускают на щебеночную подготовку, после чего 
проверяют его высотное положение.

При образовании в стыке уступа блок поднимают авто­
краном, отводят в сторону, подсыпают щебень или срезают 
его излишки, а затем ориентируют блок по линии разбивки и 
устанавливают на место.

С одной стоянки автокрана устанавливают 8 -  10 блоков, 
после чего автокран перемещают па следующую стоянку.

После установки блоков на участке длиной 10— 15 м окон­
чательно выверяют их положение в плане и профиле. Поле 
жение блоков в плане проверяют по шнуру, в случае иеобхо 
димости сдвигая блоки при помощи ломов. Контроль поло 
жения блоков в профиле осуществляют нивелированием.

Зазоры в стыках между блоками заполняют цементным 
раствором состава 1 : 4. Раствор доставляют с растворного 
узла автомобилями-самосвалами или автобетоносмесителем 
СБ-69 (С-1036). Одновременно заполняют зазоры в стыках 
между блоками, стыках между плитами и швах между пли­
тами. Цементный раствор выгружают на обочине в предела 
захватки в расходную емкость, из которой его подают к мес­
ту заполнения зазоров в стыках и швах в ведрах или в специ­
альных небольших емкостях.

Зазоры в швах между плитами заполняют цементным рас 
твором в такой последовательности: стенки швов сма­
чивают водой, по линии шва цементный раствор распределя­
ют лопатами, затем при помощи кельмы равномерно распре­
деляют раствор в зазоре шва и уплотняют его металлической 
шуровкой. После уплотнения цементного раствора поверх­
ность шва отделывают заподлицо с поверхностью блоков 
при помощи кельмы. Излишки цементного раствора убираю: 
с поверхности блоков лопатами и сметают метлами

После того, как цементный раствор потеряет подвижность, 
швы расширяют при помощи шаблона и укрывают полиэти­
леновой пленкой.

Через каждые 15 м устраивают швы расширения, в кото­
рые устанавливают строганые обрезанные по профилю блок; 
доски толщиной 15--20 мм.

Монтажные петли отгибают кувалдой пли срезают ева 
речным агрегатом.

После установки сборных железобетпиых блоков и за ­
полнения зазоров в швах цементным раствором пазухи меж­
ду стенками траншеи и упорной призмы засыпают щебнем 
фракции 40—-70 мм или камнем крупностью 50—100 мм, до-
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от являемыми явюмобнлями-самосиалами о сгружаемыми ря 
дом с упорной призмой.

Количество и расположение мест выгрузки зависит о г 
грузоподъемности автомобилей-самосвалов

Щебень или камень распределяют в пазухах вручную и 
уплотняют прямоугольными трамбовками послойно, слоями 
толщиной до 10 см.

Устройство щебеночного основания па опросе
До начала работ по устройству щебеночного основания 

на откосе насыпи в пределах захватки должны бьпь пол­
ностью закончены и приняты работы по планировке откоса, 
отрывке траншеи иод упорную призму, установке блоков 
упорной призмы.

Щебень, доставленный к месту укладки автомобилями- 
самосвалами, выгружают у кромки обочины.

Экскаватором, оборудованным грейферным ковшом, шс- 
беиъ рассыпают но всей площади захватки, а зятем экекава- 
Iором-планирозщиком Э-4010 планируют щебеночное осно­
вание.

После распределения щебня и планировки щебеночною 
основания производят чистовую планировку поверхности ше 
беночного основания лопатами, досыпая щебень там, где ею 
не хватает, и срезая его излишки, после чего спланированный 
щебень уплотняют прямоугольными трамбовками.

Укладка железобетонных плит
До начала работ по укладке железобетонных плит на oi- 

ксео насыпи в пределах захватки должны быть полностью 
окончены и приняш  работы по устройству щебеночного 
ос иовання на откосе.

Пакеты с железобетонными плитами должны быть зара 
пес доставлены к месту укладки и разгружены на обочине 
насыпи вдоль фронта работ в штабеля па расстоянии 1,5— 
2 м от бровки земляною полотна с помощью автокрана.

Между штабелями устраивают проезды, ширина которых 
за висит от габариюв транспорт пых средств и погрузочно- 
разгрузочных механизмов.

Каждая плита должна опираться на две деревянные про­
кладки.

Ширина и высота прокладок должны соответственно со­
ставлять нс менее б и 5 см, высота прокладок должна обес­
печивать свободное расположение монтажных петель между 
плитами с зазором не менее 1 см.

Нижние плиты штабелей должны опираться на подклад­
ки, уложенные на выровненное горизонтальное основание.



Ширину подкладок устанавливают с учетом несущей способ­
ности грунта и веса штабеля.

Подкладки и прокладки располагают на расстоянии 0,2— 
0,3 м от края плиты вплотную к монтажной петле. Проклад­
ки во всех рядах и подкладки должны быть расположены 
строго одна над другой.

Высота штабелей плит не должна превышать 2,5 м. Ко­
личество рядов в штабеле—не более 10.

Если монтажные петли утоплены и отношение толщины 
плиты к ее длине составляет не менее 1 ; 10, укладка про­
кладок между плитами необязательна.

Работы по укладке железобетонных плит выполняют в 
такой технологической последовательности

разбивочныс работы; подача железобетонных плит в мес­
та их укладка; укладка железобетонных плит; установка со­
единительных колец на плитах и их сварка; заполнение за­
зоров в стыках п швах между плитами цементным раствором.

Разбивочныс работы выполняют после исправления де­
фектных мест па щебеночном основании. Сначала разбивают 
базнс-опорную линию для укладки нижнего ряда плит, а 
затем размечают па ней местоположение укладываемых плит, 
которые служат ориентиром при выполнении последующих 
разбивочных работ на откосе.

Железобетонные плиты укладывают па откосе согласно 
разбивочной сетке, начиная от подошвы насыпи и перемеща­
ясь к ее бровке по специально уложенным на откосе насыпи 
переносным трапам, строго соблюдая прямолинейное tb 
укладки.

Стропят плиту за две строповочные петли. Приподняв 
плиту на высоту 0,5— 1 м, стрелу крана поворачивают на 85— 
95°, плиту укладывают на щебеночное основание и расстро- 
повывают. С одной стоянки автокрана укладывают до 
40 плит, после чего автокран перемещают на новую стоянку, 
находящуюся на расстоянии 10— 12 м от предыдущей.

Место стоянки автокрана ограждают дорожными зна­
ками.

Уложенные плиты выравнивают в плане и по высоте при 
помощи монтажных ломиков.

Установка и сварка соединительных колец, 
заполнение зазоров в стыках и швах между плитами 

цементным раствором
По окончании укладки плит выполняют работы по уста­

новке в монтажные петли плит и сварке соединительных ме­
таллических колец диаметром 14— 16 см

Каждым соединительным кольцом скрепляют по четыре 
пли'ш, а затем сваривают соединительные кольца с монтаж-
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iif iми петлями, после ч е т  зазоры г стыках и швах между 
плитами заполняют цементным paciвором.

Цементный раствор доставляют к месту работ автобетоно­
смесителем СБ-69 (С-1036) или автомобилем-самосвалом с 
растворного узла и выгружают на обочине в пределах за­
хватки в расходные емкости. Из расходных емкостей цемент­
ный раствор подают к месту заполнения зазоров в ведрах 
или специальных небольших емкостях.

Заполнение цементным раствором зазопов в стыках л 
швах между плитами производят аналогично заполнению за­
зоров в стыках п швах между блоками упорной призмы.

Указания по технике безопасности
При производстве погрузочно-разгрузочных и укрепитель­

ных работ необходимо соблюдать требования но технике 
безопасности, изложенные в главе СНиП III-A.11-70.

Для передвижения рабочих по поверхности откосов сле­
дует применять деревянные переносные трапы.

Нс разрешается выгружать плиты на обочину или па по­
верхность откоса «навалом». Плиты должны быть выгруже­
ны из транспортных средств с помощью автокрана и уложе­
ны в намеченные при разбивочных работах места на поверх­
ности откоса.

Во всех случаях подъема пакета с плитами грузовой по­
лиспаст крапа должен занимать вертикальное положение. 
Подтягивание' груза крюком крана запрещается.

Запрещается поднимать крапом защемленные, запенивши­
еся, засыпанные землей пли снегом либо примерзшие к зем­
ле элементы и конструкции.

Во время подъема плит запрещается находиться под стре­
лой крапа и в зоне се поворота. Подходить к плите для ее 
точной установки на место разрешается только после того, 
как расстояние между нижней поверхностью плиты и местом 
се установки не будет превышать 5—10 см.

Запрещается планировать щебеночный слой под подняты­
ми автокраном блоком упорной призмы или плитой. При 
необходимости выполнения дополнительных работ по плани­
ровке щебеночного слоя блок или плиту следует поднять на 
10—15 см от поверхности земли, отвести в сторону и поло­
жить за пределы зоны ведения работ.

Запрещается выполнять работы по укреплению откосов 
насыпи на мокрой, а также на мерзлой поверхности откоса.

Экскаватор-планировщик должен быть оборудован звуко­
вой сигнализацией. Сигнал подается перед началом работы 
и при изменении ее характера, а также перед перемещением 
экскаватора.
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Изменять вылет стрелы крана с подвешенным грузом раз­
решается только в пределах грузовой характеристики крана.

При укладке блоков или плит рабочие обязаны пользо­
ваться инструментом, предусмотренным инструкцией. Рабо­
чие должны быть снабжены защитной спецодеждой.

При производстве работ следует руководствоваться сле­
дующей технической литературой:

«Технические указания по производству работ при укреп­
лении земляных откосов железобетонными плитами»,

БСН 82-69 г,— , М., Оргтрапсстрой, 1969.Ми и г ра пестрой
«Правила техники безопасности при строительстве, ремоп- 

ie и содержании автомобильных дорог», М., Транспорт, 1969.
СИиП I II-16-73 «Бетонные и железобетонные конструк- 

пии сборные. Правила производства п приемки работ», М., 
Стройиздат, 1975.

СНиП Ш-А. 11-70 «Техника безопасности в стронтельс г-
ве», М., Стройиздат, 1970.

Ч е х о в  В. Г. «Типовая инструкция по охране труда дчя 
рабочих, запятых па погрузочно-разгрузочных работа'*», 
изд. 4, М., Оргтрапсстрой, 1976.

«Типовая инструкция но охране труда для строгюлыпика», 
изд. 3, М., Оргтрапсстрой, 1975.

«Инструкция по безопасному ведению работ для маши­
нист он (крановщиков стреловых самоходных кранов желез­
нодорожных, автомобильных, гусеничных, пневмоколеепых)», 
ЦТ/3171, М., Транспорт, 1975.

«Типовая инструкция по технике безопасности для то- 
рожпьгх рабочих при строительстве автомобильных дорш», 
изд. 6, 'VI., Оргтрапсстрой, 1976.

Ш. УКАЗАНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА
Весь комплекс работ по укреплению оть особ насыпи желе­

зобетонными плитами ведут на 7 захватках.
Длина каждой захватки (45,5 м) определена пи сменному 

успеху звена но укладке плит.
Работы ведут в две смены.
Для выполнения работ по укреплению откосов насыпи 

железобетонными плитами организуют бригаду рабочих в со­
ставе 18 человек:

Ма ш и: ш с I ы а в i окр ан а 
Монтаж, шки конструкций.

Дорожные рабочие:

5 разр -- 2 
4 рэзр.- 2
3 "> - 2
2 »  - 2
4 разр.—1
3 » —2
2 » —3

8



Электросил iinim A p.i
Арматурщики 2 prip 3

В состав бригады не входят: машинист и помощник ма­
шиниста экскаватора-планировщика Э-4010, занятые на пла­
нировке откоса насыпи и щебеночного основания; машинист 
экскаватора ЭО-3311Б (Э-302Б), занятый на россыпи щебня, 
I машинист экскаватора ЭО-1621 (Э-153Л), занятый на от­
рывке траншеи под упорную призму. Их работа оплачива­
емся особо.

Бригада состоит из четырех звеньев.

Сослав звена № X (по устройству упорной шзизмы)
Машинист автокрана 5 разр—1
Монтажники конструкций: 4 разр —1

3 » — I
2 » - -1

Дорожные рабочие: 3 растр.--1
2 »  -  2

Машинист автокрана 5 разр. принимает участие в уста- 
овке железобетонных блоков упорной призмы.

Монтажник конструкций 2 разр. стропит блоки, монтаж­
ники конструкций 4 и 3 разр. устанавливают блоки упорной 
призмы по проектным отметкам.

Дорожные рабочие (3 разр.— 1 и 2 разр.—2) в начале 
счгены с линейным мастером или геодезистом выполняют 
разбивочные работы, осуществляют зачистку и планировку 
траншеи по рейке, устраивают щебеночную подготовку для 
установки блоков упорной призмы, производят засыпку па­
зух между стенкой траншеи и упорной призмы щебнем (или 
камнем) с послойным уплотнением. Для заделки и расшивки 
и’вон между блоками из звена выделяют дорожного рабочего 
2 разр.

* В смену звено устраивает 91 м упорной призмы из сбор­
ных железобетонных блоков, создавая задел для работы дру-
Т тт \  МЗСНЬСП.

Состав звена «ГГз 2 {по устройству щебеночного основания 
и заполнению зазоров в стыках и швах меж чу плитами 

цементным раствором)
Дорожные рабочие 4 разр.—1

з »* —1 
2 > _ 1

Для кратковременной работы по россыпи щебня звену 
придают экскаватор ЭО-3311Б (Э-302Б), оборудованный

9



грейферным ковшом, и экскаватор-планировщик Э-4010 для 
распределения щебня и планировки щебеночного основания.

Дорожные рабочие производят чистовую планировку ще­
беночного основания и уплотняют его прямоугольными трам­
бовками.

После устройства щебеночного основания заполняют за­
зоры в стыках и швах между плитами цементным раствором, 
отделывают их поверхность и укрывают швы полиэтиленовой 
'пленкой.

В смену звено устраивает щебеночное основание п отде­
лывает стыки и швы между плитами на площади 184 м2 от­
коса насыпи.

Состав звена № 3 (по укладке железобетонных плит)
Машинист автокрана 5 разр.- -1
Монтажники конструкций: 4 разр.—I

3 » — 1
2 » -  1

Работы по укладке железобетонных плит ведут в днев­
ное время с помощью автокрана КТС-ЗГ.

Монтажник конструкций 2 разр. стропит плиты, а мон­
тажники конструкций 4 и 3 разр. выравнивают основание под 
плиты, укладывают и рихтуют плиты и расстроповывают их.

В смену звено укладывает железобетонные плиты на 
площади 184 м2 откоса насыпи.

Состав звена -N1» 4 (по установке и сварке 
соединительных колец)

Электросварщик 4 разр.—1 
Арматурщики 2 разр.—3

Арматурщик 2 разр. сводит концы монтажных нетель, 
подготавливая их для сварочных работ.

Электросварщик 4 разр. производит прихватку монтаж 
пых петель и после установки соединительных колец двумя 
арматурщиками 2 разр. сваривает соединительные кольца 
с монтажными петлями.

В начале смены рабочие всех звеньев после инструктажа 
мастера получают инструменты и знаки ограждения и уста­
навливают знаки ограждения по указанию мастера. В конце 
смены снимают знаки ограждения, очищают инструмент и 
сдают его в кладовую.

На участке работ необходимо иметь питьевую воду, воду 
для технических и бытовых целей, аптечку.

Работу звеньев рекомендуется проводить по метод\ 
бригаднего подряда.
10



IV. Г Р А Ф И К  П Р О И З В О Д С Т В Е Н Н О Г О  П Р О Ц Е С С А  
НА У К Р Е П Л Е Н И Е  36S м О ТКО С А  Н А СЫ П И  Ж Е Л Е З О Б Е Т О Н Н Ы М И  ПЛИТАМ И

( О Б Ъ Е М  Р А Б О Т Ы  Д В У Х  С М Е Н )

Накыеясза:гйе работ
• йпикца: Еоьем |1рудаемхоотз ::лз»ере-: М 0̂Ф *.аа зесь объем: Состав звена; яйя ; * * .работ, чел-ч :

ч а с ы  с м s иы

лакировка отнсса насыпи и отрывка ранней под установку слоков упорной злздь., в том числе: i■ 1 рПланировка откоса насыпи зксказато-1X30 и  рои-шшнкровшакои 3-4G1C 1

Отрывка траншей под установку бло­ков упорной прязиы экскаватором SO-I62I (Э-153А), оборудованным обработкой лопатой
Добавочные работы.зачистка траншеи. стооистзо щебеночной" аодгЬтозкиТ той числе:
Раэбивочаые работа с установкой колыияов и вынесением отметок при помощи нивелира ___________
Зачистка и планировка тран&ея по нивелирной рейке___________ _

3,63

100 it 0,273

3,33

2,5

I и*

Устройство щебеночной подготовки 100 ипод'упорную призму толщиной 10 ом
становкз блоков упорной презлы. тоц числе:
Установка блоков упорной призмы X шт.
автокраном

7

t \ С » S fi CI I смена
3 } 2 5 1 /v ' 5 б 7 ----- ------ 3--  —! 2 3 5 6 7 д

а̂пинист экскаватора 
6 разр. -I Помощник машиниста 
3 разр. —X
Машинист экскаватор 
4 разр, -I

91 3,9

2 6,8

0,546 ЪЗ

Заделка швов цементным раствором с последующей расшивкой азов
Засыпка пазу:: между стенками тран­
шеи и упорной призмы иебнеа (кам­
нем) с послойным уплотнение*:

м^/и3

тройство щебеночного основания на
тхосе насыпи, э том числе:
Россыпь щебня экскаватором 
20-ЗЗПБ (8-3G2B), оборудованным 
гвейшепным ковшом

ХСО ы3 0,552

Распределение' щебня и планировка 
щебеночного основания эксказаво- 
рон-плавпрезщцкоа Э-4010

100 аг 3,68

38

37

32,!

1Л

18,2 
7,23 1

Дороише рабочя 
3 разр. -I
2 й  -2

Машинист автокрана 
5 разр. - I
йоатажаикд конструкций: 
4 разр. - I  
3 '* - I
2 4 -1

Дорожные рабочие
Z т«> on  - Т

1,66

4 ,0

Машинист экскаватора
5 разр. -X

Машинист экскаватора
6 разр. - 1  

Помощник ааалпяста
5 разр. -X__________

Листован планировка поверхности 
щебеночного основания и его 
уплотнение

3,63 16,2 Доооявне рабочие 
4 разе. - I  
3 ” - I
2 11 - I

Укладка железобетонных плит 6^*0

'стсяозка соединцта.я*.иьд: колец и g свеока с металлическими петлямн шдт. заполнение 'зазоров в стыках t швах между плитами цементным заотзосом. з том числе:
Установка соединительных колец

Машинист автокрана 
5 разр. -I
Цоатажндки конструкций 
4 разр. - I  
3 ' “ - I
? *5  - т

100колец
Сварка соединительных колец с металлическими петляии плат

4,5 32,0

4,5 32,0

Заполнение зазоров в стыках а иезду nauxava цементным раствором с отделкой их поверхности и укры­тием полиэтиленовой пленкой
зах il ц

шва
712 31,8

4

Арматурщики 
2 раз;:, -2
S лект р ос в а эдик 

разе, -1  
Арматурщик
2 разр, — 1

Дорожные рабочие 
л раср. - I
3 *г -СО w _J
Cl________ — — .

йтого ьа 368 ar 
на ICC !г

243,49 чел-ч (3 0 ,“-4 чел-.^в)
6,16 ( 8 ,27 чел-дд)

Поииечакпя, I* Цнфоала над ш илья указано количество рабочих, занятых в ©передка, 
парами под линиями -  продолжительность* операции з  иянутах.

2 . Римскллй цифрами обозначены захватки 1-УЯ.
3, 2 трудоемкость включено зреня на отдых р&бдчьв. -  10£ продолжительнее?!! с.: о:.ы,



V. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА НА УКРЕПЛЕНИЕ 184 м2 ОТКОСА НАСЫПИ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫМИ ПЛИТАМИ
РАЗМЕРОМ 1,0X1,0X0,16 м

Шифр норм 
и расценок Состав звена Описание работ

Единица
измере­

ния
Объем
работ

Норма
времени,

чел-ч
Расценка, 
руб —коп

Норма­
тивное 
время 

на полный 
объем 
работ, 
чел-ч

Стоимост ь 
затрат 

труда на 
полный 
объем 
работ, 

руб —КОП

ТНиР,
§ Т16-3, 

№ 1

Машинист 
экскаватора 
6 разр.—1 
Помощник 
машиниста 
5 разр.—1

Планировка откоса насыпи 
о* скаватором-планировщиком 
3-4010

100 М2 1,84 1,22 0—91 2,24 1—6?

ЕНиР,
§ 2-1—11, 
табл 2, 

Л» 1 а

Машинист 
экскаватора 
4 разр.— 1

Отрывка траншеи под уста­
новку блоков упорной приз­
мы экскаватором ЭО-1621 
уЭ-153А), оборудованным об­
ратной лопатой

100 м3 0,1365 10,5 6 -56 1,43 0-90

ЕНиР,
§ 4-4—88, 

Но 4а, 
примени­
тельно

Дорожные 
рабочие: 

4 разр.—1 
3 » —1 
2 » —1

Устройство щебеночной под­
готовки под упорную призму 
толщиной 10 см

100 м2 0,273 14,5 8—09 3,96 2—21

ТКиР,
§ Т16—10, 

табл. 3,
№ 1а,
К=1,1, 

примеча- \
пие 2

Землекопы: 
3 разр —1 
2 » —1

Зачистка н планировка 
1рапшей по репке

1 м3 1 4,18 2—19 4,18 2—19



Шифр норм 
и расценок

1

Состав звена Описание работ

ЕНиР, Дорожные Разбнвочпые работы с уста­
Общая часть, рабочие; новкой колышков и вынесени­

п. 4 3 разр.—1 ем отметок при помощи ниве­
2 » —2 лира

ЕНиР, Машинист У становка железобетонных
§ 4 -1 -1 , автокрана блоков размером 0,4 X 0,6 X
Й? 2а+ б 5 разр.—1 Х2,4 м автокраном с размет­

Монтажники кой мест установки, выравни­
конструкций: ванием щебеночного основа­

4 разр.—1 ния, выверкой правильности
3 » — 1 установки блоков, заделкой
2 » —1 зазоров в швах цементным 

раствором и расшивкой швов
ЕНиР, Дорожные Засыпка пазух между стен­

§ 4-4—88, рабочие кой траншеи и упорной приз­
№ 6а, 1 разр.—1 мы щебнем (камнем)

примени­ 3 » — 1
тельно 2 » — 1
ЕНиР, Машинист Россыпь щебня экскавато­

§ 2-1 —12, экскаватора ром 30-3311Б (Э-302Б),
табл. 3, 5 разр.—1 оборудованным: грейферным

№ 1 в,
примени­

тельно

ковшом

ТНйР, Машинист Распределение щебня и пла­
§ Т1б—3, экскаватора нировка щебеночного основа­

Ко I, 6 разр.—1 ния экскаватором-планиров­
примени­ Помощник щиком Э-4010

тельно машиниста 
5 разр.—1

Единиц;'
измере­

нии

чел-и

1 б ток

100 v 9

100 м3

100 м9

Продолжение

Объем
ребог i

Норма
времени,

чел-*̂
Расценка, 
руб —коп

Норма­
тивное 
время 

на полный 
объем 
работ, 
чел-ч

С сою toe 
затрат 

труда на 
полный 
объем 
работ, 

руб —коп.

1,5 1 0—51,4 У5 0—77

19 0,88 0-52,2 16,72 9 -9 2

0,091 25 13 -94 2,23 1—27

0,276 3,3 2—32 0,91 0 -64

1,84
1

1,22
!

0 —91

1
2,24

)
1-67



4i t UjLcif илашцншка rio- 
nepxif ш ьыбшючпого О4.П0 

вапия

FlluP,
§ 17 -2 6 , 

№ 2  a

Местная 
норма СУ-921 
треста «'Дон- 

дорстрсь»
ТНиР,

§ T I-4 0 ,
Ко 5

ТНиР,
§ Т1—40, 

Ко G
ТНпР,
 ̂ TI—40, 

Ко 7

1 ПпР,
§ Т92-1—3, 

Л 9 5, 
примени­

тельно

Дорожные
рабочие*

3 разр — 1 

2 » —2
Дорожные
рабочие*

3 разр — 1 

2 » —1 
Машинист 
автокрана 
5 разр — 1

Монтажник
4 разр —1 

Такелажа нк ii
2  разр — 2

Арматурщика 
2  разр — 2

Электро­
сварщик 

4 разр .— 1 

Арматурщик
2  разр — 1 

Дорожные
рабочие:

3 разр .— 2  

2 » —2

Трамбование
основания

щебепочно! о

Укладка железобетонных 
плит самоходным краном на 
откосе насыпи с установкой 
крана на аутригеры, стропов­
кой, укладкой и расстропов- 
лой плит и перемещением кра- 

а на другую стоянку
Установка соедчнитслышл 
ж ц на плитах

Свари а соединительных ко­
лец

Заполнение зазоров в т в а \  
\ ежду нл:п ами цементным 
раствором

И т о г  е *та 184 ы-

на 100

т+4

1,81
1

2 ,1 1 08
1

8,80 1 0 0

1 0  м2 18,4 0,26 0—13,6 4,78 2—50

1 0 0  м2 

о гноеа
C8 J 18,8 10—87 34,59 2 0 — 0 0

1 0 0

колец
2,25 8 3—91 18,0 8—87

» 2,25 6,9 3 - 8 6 15,5 8 - СО

1 0 0  м 
шва

3,50 4,6 2—41 10,38 8—58

128,57
«ел-ч
(16,07 

чел-дн) 
69 87 
чел-ч
{ 8  73 

чел-дн)

71—87 

89 -0Г)



VI. ОСНОВНЫЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

I Гянменоиаиие 
покяза голей

Единица
измере­

ния

По каль­
куляции 

Л
По гра­
фику Б

На сколько про­
центов показа­

тель по графику 
больше ( + ) или 
меньше (—), чем 
по калькуляции

( Y * т%)

Трудоемкость работ па 
укрепление 100 м2 откоса 
насыпи сборными железо­
бетонными плитами . . . чел-ди 8,73 8,27 —5,3

Средний разряд рабочих — 3.1 3,1

П р и м  оч а и и с. Коэффициент использования но времени (Кв) 
автокрана КТС-ЗГ— 0,86.

VH. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

А. Основные материалы

Наименование ма i ернала |

1

Единица Количество
намере­

ния па 100 м2 
огкоса

па 368 м! 
от коса

Железобетонные плиты размером 
1,0X1,0X0,16 м ............................. шт./м3 98/15.7 362/57,8

Железобетонные блоки упорной 
призмы Cl 1-4 размером 0,4Х0,6Х 
Х2,4 м ........................................... III г. 10,4 38

Щебень фракции 15—40 мм для ще­
беночного основания ................... ад3 15 55,2

Щебень фракции 40—70 мм для ще­
беночной подготовки н засыпки 
пазух между стенками траншеи 
и упорной п р и з м ы ........................ » 3,46 12,74

Цементный раствор состава 1 .4 » 1,122 4,13
Полиэтиленовая пленка ................... м2 20,0 73,6
Электроды Э - 4 2 .................................. кг 18,2 33,49
Металлические кольца ................... шт. 122 225

Б. Машины, оборудование, инструменты, инвентарь

Наименование Марка, ГОСТ Коли
чество

А вто кр ан ы ........................................... ктс-зг 2

Экскаватор с обратной лопатой . . ЭО-1621 (Э-153Л) 1

Экскаватор с грейферным ковшом . ЭО-331113 (Э-302Б) 1

14



П р о д о л же ш I е табл.

Наименование Марка, ГОСТ Коли­
чество

Экскаватор-план II ров щи к . . . . Э-4010 1
Автобетоносмеситель.................. СБ-69 (С-1036) 1
А вто мо б иль-сам ос н а л .................. —■ no расчо1у
Сварочный агрегат............................ АС Д-300 1
Теодолит .............................................. ГОСТ 10529—70 1
11ивелир.............................................. ГОСТ 10328—76 1
Рейки нивелирные ............................ ГОСТ 11158—76 2
Лопаты стальные строительные . . ГОСТ 10403—73 4
Рулетки измерительные металличе­

ские . . ..................................... ГОСТ 7502-69 3
Шуровки металлические.................. — 5
Трамбовки прямоугольные . . . . ГОСТ 11777—74 6

Ломики м онтаж ны е....................... — 2
Ломы стальные строительные . . . ГОСТ 1405—72 9
Кувалды кузнечные тупоносые . . ГОСТ 11401—75 2
К е л ь м ы .............................................. ГОСТ 9533-71 4
Визирки .............................................. — 15
Г-образиый ш а б л о н .................. — 1
Линейки измерительные . . . . ГОСТ 17435—72 2
Знаки д о р о ж н ы е ........................... ГОСТ 10807—71 КОМПЛСК1
Шаблоны............................................. — 7
Колышки . . ................................ — 100
Уровни строительные длиной 1 м ГОСТ 9410-76 2
Ведра железные................................ — 4
М етлы.................................................. — 4
Шнуры лыюпеньковые крученые 

(трассировочные) ....................... ГОСТ 5107—70 3
Ленты землемерные....................... ГОСТ 10815—64 3
Веш ки.................................................. — 3
Емкости для немецгпого раствора . — 4
Емкости для воды, предназначенном 

для технических целей . . . . — 2
Емкости для питьевой воды . . . — 2
Переносные трапы . . . . . . — 5
Вагон для мастера и кладовой . . ВО-8 1
Вагон-столовая................................ ВО-8 1
Вагон-душевая ...........................  . ВО-8 1
Аптечка .............................................. — 1



VIU. КАРТА Т Е Х Н О Л О Г И И  О П Е Р А Ц И О Н Н О Г О  К О Н Т Р О Л Я  К А Ч Е С Т В А  РА БО Т ПО УКРЕПЛЕНИЮ О ТКО С О В
Н А С Ы П И  А В Т О М О Б И Л Ь Н Ы Х  Д О Р О Г  Ж Е Л Е З О Б Е Т О Н Н Ы М И  П Л И Т А М И

О к-11 О!

Контролир; ’мые параметры
Предельные

пп откпоггеийрг

1 Крутизна откоса, % ............................. .....

оIt<5

2 Проектные размеры тряншел.

глубина, % .................................... .... Д 2=  ±10
ширина, с м .............................................. ..... А з =  ±3

3 Толщина елся щебеночной п о д т т о н к и  под
упорную призму н щебеночною основания 
под плиты, % ........................................ ..... A i =  ±10

А Положение блоков упорном призмы в плане 
после установки, мм . . . . .  . . . л:  3

5 Отметки верха блока упорной призмы, мм . . А 3=  :е20
6 Положение одной плиты (блока1) по огпоше-

А  7 ~  5нчю к другой па стыках, мм . . . * • • *

7 Величина за зо р а  .между плитами (блоками) ,  мм A s  — 5

8 Ровность огкоса насыпи на участке длиной
Д 9 —53 м, с м .......................

4

Рис, 2. Схема укрепления откоса  насыпи железобетон­
ными плитами:

/ щебеночная подготовка; 2—блок упорной призмы; 3— щебе­
ночное основание; 4—железобетонная плита



СПиП Ш-Д.5-73, Б СП 82-69

т Основные операции, под­
лежащие контролю

Планировка от­
коса

II Сост ав контроля 1. Ровность отко­
са насыпи

2. Крутизна от­
коса

ш Метод и средства кшд * : 
роля

Инструменталь­
ный

1. Нивелир, шаб­
лон

2. Уклономер

IV

■о

Режим и объем конт­
роля

1. Промеры через 
каждые 20 м

2. Промеры не ме­
нее чем в двух мес­
тах на каждом пи­
кете

Отрывка траншеи 
под упорную приз­
му

1. Отметка дна и 
глубины траншеи

2. Ширина тран­
шеи

Иистр} менталь­
ный

1. Нивелир, ви­
зирки

2. Лепта земле­
мерная

1. Промеры через 
10 м—при помощи 
нивелира, промежу­
точные промеры— 
при помощи визи­
рок

2. Про v еры через 
каждые 10 м

Устройство 
щебеночной 
подготовки 

под упорную 
призму и щебе­
ночного основа­
ния под плиты

Установка блоков
упорной призмы и 
укладка железобетонных 
плит

1. Ровность 1. Положение блоков
2. Толщина слоя упорной призмы в плане

после установки
2. Положение отметок 

верха блоков упорной 
призмы

3. Положение одной 
плиты (блока) по отно­
шению к другой на сты­
ках, величина зазора 
между плитами (бло­
ками)

Инструменталь­
ный

1. Нивелир
2. Визирки

И и ст р v м еит а л ь и ы й 
L Шнур
2. Нивелир
3. Линейка

3. Промеры через 
20 м

2. Промеры через 
10 м

1 Постоянно 
2. Каждый блок 
3 Каждый третий 

стык и зазор



V

VI

VII

VIII

Л Lino, КО НТ Р О лиру Ю! 1ЩС
оперягшю

Лицо, ответственное за 
организацию и осуществ­
ление контроля

Привлекаемые для конт­
роля подразделения

Где регистрируются ре-
ЧВТОТЫ контроля

Акг приемки рябо

Мастер

Прораб

Геодезическая служба

Акт на скрытые работы Акт приемки работ
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